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       Pečat ustanove 

      
 
 
 
 
 

MOLIM PROČITAJTE BRIŽLJIVO OVO UPUTSTVO! 
 

Poučavanje za roditelje i druge staratelje prema § 34 
stav 5 strana 2 Zakona o zaštiti od infekcija (IfSG) 

 
Ako Vaše dijete ima jedno zarazno oboljenje i takvo posjećuje 
školu ili druge zajedničke ustanove, u koje treba sada biti upisano, 
može zaraziti drugu djecu, učitelje, odgajatelje ili staratelje. Osim 
toga su posebno dojenča i djeca u toku jedne infekcijozne bolesti 
posebno imunski oslabljena i tamo mogu dobiti nasljedno obeljenje 
(sa komplikacijama). 
 
Da bi se to spriječilo, želimo Vas sa ovim uputstvom obavijestiti o 
Vašim obvezama, načinom ophođenja i uobičajnim postupkom 
kako je predviđeno u Zakonu o zaštiti od infekcija. U vezi toga  
trebate znati, da zarazne bolesti nemaju veze sa nedovoljnom 
čistoćom i neopreznosti. Radi toga Vas stalno molimo za 
otvorenost i povjerljivu suradnju. 
 
Zakon određuje, da Vaše dijete nesmije ići u školu ili druge 
zajedničke ustanove, ako 
 
1. je oboljelo od teške infekcije, koja je prouzrokovana malom 

količinom uzročnika bolesti. U to spadaju difterija, kolera, 
tifus, tuberkuloza i proljev i povraćanje koji su prouzrokovani 
EHEC-bakterijama kao i bakterijalna srdobolja (Ruhr). Sve te 
bolesti se pojavljuju obično kao pojedini slučajevi (osim toga 
zakon navodi još virusnu hemoragičnu groznicu, kugu i 
dječiju paralizu, ali je veoma nemoguče, da ovi uzročnici 
bolesti dođu u Njemačku i ovde se dalje prenose); 
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2. se radi o zaraznoj bolesti, koja u pojedinačnim 
slučajevima ima odnosno može imati težak i komplikovan 
tijek, a to su veliki kašalj (Keuchhusten), ospice (Masern), 
zaušnjaci (Mumps), šarlah (Scharlach), dječije male boginje 
(Windpocken), upala moždanih opna (Hirnhautentzündung) 
koja je uzrokovana hemofilnim influencija b-bakterijama  

 
 (Haemophilus influenzae), infekcija od meningokoka, zarazni  

koreni lišaj (Borkenflechte), hepatitis (zarazna žutica) A ili E 
(E kod nas takođe nije raširena, može se ali donijeti sa 
odmora); 

 
3. dijete ima okuženje vlasnim ušima ili milbama svrabi a 

liječenje još nije završeno; 
 
4. dijete je oboljelo prije navršene 6. godine života od zaraznog 

oboljenja stomaka i crijeva ili ako postoji takva sumnja. 
 
Putevi prelaza navedenih oboljenja su različiti. 
Mnogi proljevi i povračanja i hepatitis A (i E) nastaju zarazom kroz 
prljavost ili se radi o takozvanim infekcijama živežnih namirnica. 
Pri tome oboljenja prelaze kroz nedovoljnu higijenu ruku odnosno 
neočišćene živežne namirnice, samo rijetko preko predmeta (ručnik, 
namještaj, igračke). Preko kapljica prenose se na primjer ospice, 
zaušnjaci, dječije male boginje i veliki kašalj. Širenje svrabi, 
vlasnih ušiju kao i zaraznog korenog liješa slijedi preko kontakta 
kože i kose. 
 
To objašnjava, da u zajedničkim ustanovama postoje posebno 
povoljni uvjeti za prelaz navedenih bolesti. Stoga Vas molimo, da u 
slučaju ozbiljnih oboljenja Vašeg djeteta potražite savjet Vašeg 
kućnog ili djećijeg liječnika (na primjer pri visokoj temperaturi, 
upadljivoj pospanosti, ponavljajućeg povračanja, proljeva koji traju 
duže od jednog dana i drugih zabrinjavajućih simptoma, kao na 
primjer nenormalni kašalj ili bolovi grla sa upadljivim neugodnim 
mirisom iz ustiju kao i  kod okuženja vlasnim ušima). 
 
Vaš dječili ili kućni liječnik saopštit će Vam – ako postoji sumnja 
oboljenja ili ako je postavljena dijagnoza – da li Vaše dijete ima 
jednu bolest, koja zabranjuje posjetu zajedničkih ustanova prema 
Zakonu o zaštiti od infekcija. 
 
Ako jedno dijete mora ostati kod kuće ili mora biti liječeno u 
boslnici, molimo Vas da nas odmah o tome obavjestite i saopštite 
nam i dijagnozu ako se radi o jednoj pod brojem 1 do 4 navedenoj 
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bolesti, da bi mi mogli zajedno sa Domom zdravlja poduzeti sve 
potrebne mjere, da bi se spriječilo dalje širenje zarazne bolesti. 
 
Mnoge zarazne bolesti imaju zajedničko, da je zaraza moguča na 
primjer preko kapljica kod govora, prije nego što se pokažu 
simptomi bolesti. To znači, da je Vaše dijete već moglo zaraziti 
drugove sa kojima se igra i školske drugove ili osoblje, ako sa 
prvim znakovima bolesti mora ostati kod kuće. U jednom takvom 
slučaju  
 
 
mi moramo roditelje ostale djece anonimno informirati o pojavi 
zarazne bolesti. 
 
Ponekad prime djeca ili odrasli uzročnike bolesti, a da ne obole. 
Također se u nekim slučajevima izlučuju uzročnici sa stolicom još 
duže vrijeme nakon preboljenja bolesti. Time postoji opasnost 
zaraze drugova s kojima se igra, školskih drugova ili osoblja. Radi 
toga je u Zakonu o zaštiti od infekcija predviđeno, da ”izlučivaći” 
bakterija  kolere, difterije, EHEC, tifusa, paratifusa i srdobolje 
mogu ponovo posjećivati jednu zajedničku ustanovu samo sa 
dozvolom i nakon poučavanja Doma zdravlja. 
 
Ako netko u Vašem domaćinstvu boluje od jedne teške ili veoma 
zarazne infekcijozne bolesti može biti, da su već drugi članovi 
domaćinstva primili te uzročnike bolesti i potom ih izlučuju, a da 
sami nisu oboljeli. I u ovom slučaju mora Vaše dijete ostati kod 
kuće. 
 
Više informacija o zabrani posjećivanja škole ili druge zajedničke 
ustanove za izlučnike ili za po mogučnosti inficirano dijete koje ali 
nije oboljelo, možete dobiti kod Vašeg liječnika ili Vašeg Doma 
zdravlja. I u ova dva navedena slučaja morate nas obavijestiti. 
 
Protiv difterije, ospica, zaušnjaka, (crljenice / Röteln), dječije 
paralize, (tifusa) i hepatitisa A stoje zaštitna cijepljenja na 
raspolaganju. Ako postoji takva zaštita, Dom zdravlja može u 
pojedinačnim slučajevima odmah povuči zabranu posjete. Molim 
Vas razmislite, da optimalna zaštitna cijepljenja koriste svakom 
pojedincu kao i cijelom narodu. 
 
Ako imate više pitanja, molim obratite se Vašem kućnom ili 
djećijem liječniku ili Vašem domu zdravlja. I mi Vam rado 
dalje pomažemo. 


